PROTOKÓŁ Nr 12/2016

posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 23 czerwca 
2016 r. w Sali Rajców pod przewodnictwem Dariusza Muchy Przewodniczącego Komisji IGPiB.

OR-II.0012.3.30.2016.12

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.00
Posiedzenie zakończono o godz. 14.05
  

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Dariusz Mucha				- Przewodniczący Komisji
2. Adam Biesiadecki			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Kowalski			- Członek Komisji
4. Stanisław Wiącek			- Członek Komisji
5. Piotr Klasa				- Członek Komisji
6. Mirosław Sołtyszewski		- Członek Komisji


Nieobecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji


Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
2. Beata Sulska				- Naczelniczka Wydziału Społecznego
3. Grażyna Strzyżewska	- Z-ca Dyrektora Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej
4. Piotr Turak	- przedstawiciel MZGK
5. Genowefa Bogaczewicz	- Kierowniczka Referatu Infrastruktury Miejskiej i Ochrony Środowiska
6. Ewa Lijewska-Małachowska	- Dyrektorka BOK-MCC
7. Anna Bober-Tubaj	- Dyrektorka Muzeum Ceramiki
8. Halina Majewska	- Dyrektorka MBP

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
1. Analiza funkcjonowania uchwały  o wywozie nieczystości i gospodarce śmieciowej.  
1. Bezpieczeństwo dojazdu dzieci do placówek szkolnych (odpowiednie oznakowanie przejść dla pieszych, sygnalizacja świetlna – SP nr 3). 
1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta Bolesławiec.
4.1.  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury-Międzynarodowego Centrum Ceramiki 
w Bolesławcu,
4.2.  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,
4.3.  w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu, 
4.4.  w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.,
4.5.  w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter,
4.6.  w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Mucha Przewodniczący Komisji Infrastruktury Miejskiej i Budownictwa, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

		
Ad 2. Analiza funkcjonowania uchwały o wywozie nieczystości 
i gospodarce śmieciowej.  

	Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali 
z odpowiednim wyprzedzeniem.
      		 (informacja– zał. nr 1)

	Powyższą informację zreferowała Z-ca Dyrektora Miejskiego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej Grażyna Strzyżewska.  

	W dyskusji głos zabrali – poza Przewodniczącym Komisji Dariuszem Muchą - radny Adam Biesiadecki, Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska oraz Piotr Turak z MZGK.

	Komisja IGPiB przyjęła informację do wiadomości.


Ad 3. Bezpieczeństwo dojazdu dzieci do placówek szkolnych (odpowiednie oznakowanie przejść dla pieszych, sygnalizacja świetlna – SP nr 3).  

	Głos zabrał Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha, który podkreślił, że Komisja IGPiB bardzo dobrze wie, jak wygląda sprawa bezpieczeństwa dojazdu dzieci do szkół. Na dzisiejszej wizji lokalnej Komisji IGPiB podniesiono temat braku sygnalizacji świetlnej na ul. Widok przy dojściu do szkoły z kierunku Osiedla Kwiatowego.


Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta: 
Ad 4.1. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Bolesławieckiego Ośrodka Kultury-Międzynarodowego Centrum Ceramiki w Bolesławcu 

	Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

	Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 


Ad 4.2. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Muzeum Ceramiki w Bolesławcu 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 3)
	
		 Powyższy projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

		Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.3. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej w Bolesławcu 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 4)

	Powyższy projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

	Do omawianej sprawy ustosunkowali się Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha oraz radny Piotr Klasa.

	Wyjaśnień udzielili Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska oraz Dyrektorka Miejskiej Biblioteki Publicznej Halina Majewska. 

		Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

W dyskusji głos zabrali Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha, radny Stanisław Wiącek oraz Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

		Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.5. w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Omawiany projekt uchwały przybliżył Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha. 

		Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 4.6. w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bolesławiec Księdzu Prałatowi Józefowi Gołębiowskiemu

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

	Omawiany projekt uchwały przybliżył Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha. 

		Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.


Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

1. Pismo DL.I.74.2016.JM (MZGM) z dnia 15 czerwca br. w sprawie dopisania trzech osób do wykazu o przydział lokalu mieszkalnego i lokali socjalnych.
      (pismo – zał. nr 8)

Komisja IGPiB, pozytywnie jednogłośnie, tj. 6 głosami „za” zaopiniowała przedmiotowe pismo.


2. Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha zauważył, że praca Komisji IGPiB wykracza dalej, niż jest to oczekiwane. Podkreślił, że Komisja przykłada się do pracy w sposób rzetelny i z zaangażowaniem. Dodał, że jeżeli zwrócono się do Komisji o wydanie opinii w określonej sprawie, to prosi, aby były one szanowane. W związku z tym, jeżeli ostateczne rozstrzygnięcie jest odmienne od opinii Komisji, to chciałby, aby Komisja została o tym fakcie w sposób właściwy poinformowana. Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha przytoczył dwa przykłady, pierwszy dotyczy opinii Komisji w sprawie lewoskrętu za Termami (wyjazd z ul. Szkolnej). Po czym Miasto przeprowadziło szybkie działanie w zakresie poszerzenia jezdni i wykonano tam parkingi z najazdem ukośnym. Lewoskręt nie został wykonany. Komisja otrzymała tylko informację od Kierowniczki Referatu IMiOŚ Genowefy Bogaczewicz, że Prezydent Miasta nie zgadza się na ten lewoskręt. W związku z tym Przewodniczący Komisji zaproponował, aby na następne posiedzenie Komisji zaprosić Prezydenta Miasta, który wytłumaczyłby, jaki jest powód takiego rozstrzygnięcia. Drugim przykładem, do którego odniósł się Przewodniczący Komisji jest kwestia dotycząca wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na ul. Zagłoby. Komisja IGPiB wypowiedziała się w tym zakresie. Dodał, że zgodnie z wewnętrzną procedurą Komisji, radny z tego okręgu wyborczego Mirosław Sołtyszewski przeprowadził konsultacje społeczne z mieszkańcami ulicy Zagłoby w tej kwestii. Podkreślił, że dzisiaj dowiedział się od Kierowniczki Referatu IMiOŚ Genowefy Bogaczewicz, że Prezydent Miasta ma inne zdanie na ten temat, z uzasadnieniem, że skoro dwie osoby są temu przeciwne, to nie zostanie to wykonane. Również w tym temacie chciałby wyjaśnień od Prezydenta Miasta. 


3. Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha poinformował, że wpłynęło do niego pismo od Pana Jana Witaszczyka w zakresie cen na cmentarzu komunalnym dotyczących, m.in. opłat za grajka w celebrze pogrzebu, która nie jest ujęta w kosztach pogrzebu. Do tego dochodzi wysokość opłat administracyjnych, gdzie w składnikach rachunku widnieje zapis - nadzór nad wykopaniem grobu - w wysokości prawie 300 zł. Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha zaznaczył, że część pytań w tym temacie zadał już Prezydentowi Miasta, m.in. w interpelacjach. 


Omówienie wizji lokalnej, która odbyła się przed posiedzeniem Komisji IGPiB:

1) Pismo ZI-XII.7223.19.2016.TS z dnia 13 czerwca br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej montażu progu zwalniającego na drodze wewnętrznej (łącznik Bielska-Cicha, w kierunku przedszkola), przy budynku Cicha 9-17, w związku z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”.
        (pismo – zał. nr 9)

	Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha poinformował, że Pani Beata Ślęzak - Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” zwróciła się 
z prośbą o wycofanie przedmiotowego wniosku.

2) Pismo ZI-XII.7223.15.2016.TS z dnia 31 maja br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej ustawienia znaków pionowych zakazu zatrzymywania po lewej stronie drogi ul. Kilińskiego, w związku z pismem Pana Jana Zapały z 15.05.2016 r.
      (pismo – zał. nr 10)

	Komisja IGPiB, pozytywnie jednogłośnie, tj. 6 głosami „za”, zaopiniowała omawianą kwestię.


3) ul. Starzyńskiego, droga wewnętrzna, pomiędzy budynkami 43-45 – usytuowanie znaku zakaz zatrzymywania. 

Komisja IGPiB uzgodniła (6 głosami „za”), że radny z tego okręgu Stanisław Wiącek przez pewien czas będzie monitorować ten teren. Zaangażuje również Straż Miejską, aby kierowcy w tym miejscu zachowywali się zgodnie z przepisami Kodeksu Ruchu Drogowego. 


4) Pismo ZI-XII.7223.13.2016.TS z dnia 19 maja br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej ustawienia znaków zakazu zatrzymywania od ul. Jana Pawła II 38ab do ul. Gałczyńskiego, po prawej stronie drogi, w związku 
z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”.

      (pismo – zał. nr 11)

	Komisja IGPiB, odstąpiła jednogłośnie (6 głosami „przeciw”) od zaproponowanego przez mieszkańców rozwiązania.


5) Pismo ZI-XII.7223.14.2016.TS z dnia 31 maja br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej ustawienia znaków zakazu zatrzymywania po prawej  stronie drogi wewnętrznej – ul. Gałczyńskiego od nr 20 do nr 60, 
w związku z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” 
z 19.05.br.
      (pismo – zał. nr 12)

	Komisja IGPiB zaproponowała jednogłośnie (6 głosami za”), aby radny z tego okręgu wyborczego zebrał opinię w tej kwestii wśród mieszkańców bloku wojskowego, który nie wnioskuje w tej sprawie.


6) ul. Łąkowa – wprowadzenie zakazu wjazdu dla samochodów ciężarowych.
 
Komisja IGPiB, negatywnie jednogłośnie (6 głosami „przeciw”) zaopiniowała powyższy wniosek.


7) Pismo ZI-XII.7223.8.3.2016.TS z dnia 19 maja br. przekazujące kopię pisma Pana Tomasza Koryckiego przeciwko montażowi progów zwalniających na ul. Ceramicznej (droga wewnętrzna z kostki betonowej, w kierunku Bolesławic), w związku z wcześniejszym pismem Pani Katarzyny Fąfary.
      (pismo – zał. nr 13)

	Radny Eugeniusz Kowalski oznajmił, że istnieje tam konflikt pomiędzy mieszkańcami, żadna ze stron nie chce ustąpić.

	Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha poinformował, że Komisja IGPiB odstępuje od wydania opinii w zakresie montażu progów. Jednocześnie zaznaczył, że pojawiły się głosy Komisji dotyczące uregulowania ruchu na tamtym obszarze. 

	Radny Stanisław Wiącek zaproponował, aby na wylocie drogi, na której część mieszkańców chce montażu progów zwalniających należy ustawić znak STOP, co przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa.

	Jednocześnie Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha podkreślił, że wcześniej należy określić, która droga jest z pierwszeństwem przejazdu.

	Komisja IGPiB, pozytywnie większością głosów (5 głosami „za”, przy 
1 głosie przeciw) zaopiniowała powyższe rozwiązanie.


8) ul. Ceramiczna, na wysokości Składu Budowlanego „Jawa” – wykonanie przejścia dla pieszych.

Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha oznajmił, że z dokumentów planistycznych wynika, iż istnieje tam możliwość usytuowania przejścia dla pieszych. W związku z tym Komisja IGPiB zwraca się z prośbą do Urzędu Miasta o możliwość precyzyjnego ulokowania w omawianym miejscu przejścia dla pieszych.

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała powyższy wniosek. 


9) Pismo ZI-XII.7223.17.2016.TS z dnia 9 czerwca br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia miejsca postojowego dla osoby niepełnosprawnej lub ustawienia znaków zakazu zatrzymywania po lewej stronie drogi ul. Masarska, w związku z pismem Pana Jana Padewskiego 
z 31.05.br.
     (pismo – zał. nr 14)

Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha wystąpił z wnioskiem, aby odstąpić od realizacji rozwiązania zaproponowanego przez Pana Jana Padewskiego, ponieważ wyjeżdżając z posesji Pan Padewski ma możliwość skrętu w prawo i po objeździe wjeżdża do miasta.

Komisja IGPiB zaopiniowała pozytywnie (6 głosami „za”) wniosek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji. 


10) Pismo ZI-XII.7223.16.2016.TS z dnia 8 czerwca br. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej montażu progów zwalniających na nowej drodze stanowiącej łącznik pomiędzy ulicami Gdańską i Kwiatową (droga wewnętrzna), w związku z pismem Zarządcy Nieruchomości – Pani Ireny Dul.
     (pismo – zał. nr 15)

	Przewodniczący Komisji Dariusz Mucha wystąpił z wnioskiem 
o odstąpienie realizacji tego progu, ponieważ jest to nowa droga i jeżeli zachodziłaby taka konieczność, to projektanci uwzględniliby tę kwestię 
w planach. 

	Komisja IGPiB, pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) ustosunkowała się do wniosku Przewodniczącego Komisji. 


Ad 6.	Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

		Protokół Nr 11/2016 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 
18 maja 2016 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
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